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Maróthi György (Debrecen, 1715. június 
18. – Debrecen, 1744. október 16.): mate-
matikus, pedagógus, a magyar zeneelmé-
let úttörője. 1732 és 1738 között a bázeli, 
zürichi, berni és groningeni egyetemen 
tanult. 1738-tól a debreceni Kollégium-
ban tanított mennyiségtant, történelmet, 
latin irodalmat. Az egykorú iskolázás 
egyoldalú latin-filológiai művelődési irá-
nyával szemben az élő modern nyelvek 
(francia, német) tanítását kívánta. A föld-
rajzoktatásban a leíró földrajzon kívül be-
vezette az általános és csillagászati föld-
rajzot is. Sürgette, hogy az elemi oktatás a 
nép anyanyelvén történjék. Arithmetica… 
(1743) című munkájában magyar nyelven 

Maróthi György, a Kántus alapítója

tárgyalta a számtan elemeit. Előszavában 
kifejtette a matematikai oktatásra vonat-
kozó, korát megelőző nézeteit. 

1739-ben megalakította a főiskola 
énekkarát, a debreceni Kántust. Nagy 
fontosságot tulajdonított a művészi 
ének tanításának. 1739-ben adta ki a 
Szenczi-Molnár-féle Psalteriumot, amely-
nek függeléke (A’ ‘Soltároknak a’ kóták 
szerént való éneklésének mesterségének 
rövid summája) az első magyar nyelvű ze-
neelméleti munka. Ő volt az első magyar 
négyszólamú zsoltárkönyv kiadója: A’ 
‘Soltároknak Négyes Notájik… (Debre-
cen, 1743), amelyhez újabb elméleti kom-
pendiumot csatolt. 

A Debreceni Református Kollégium Kántusa

A Kollégiumi Kántust 1739-ben alapí-
totta a Debreceni Református Kollégium 
zseniális matematika professzora, Maróthi 
Györg y. Kezdetben a pestisjárvány idején 
létesített, négytagú temető-kvartett léte-
zett csak, ez bővült 30 tagú fiú-vegyes-
karrá. Maróthi svájci minták nyomán 
a többszólamú zsoltáréneklést kívánta 
meghonosítani az istentiszteleteken, de 29 
évesen elvitte a korai halál. Így ez a terve 
nem valósult meg, de létrejött az első, az-
óta is folyamatosan működő magyar ifjú-
sági kórus, a Kántus, amely szervezetével 
és szellemével ma is hirdeti a Kollégium 
sok évszázados diákköztársaságát, amely 
a kollégiumi jelmondat: „Orando et laboran-
do” – imádkozva és dolgozva – jegyében 
hitben és munkában edzett generációkat 
nevelt. 1954 óta vegyes karként működik. 
Tagjainak száma évenként 50–60: gim-

nazisták és egyetemisták. A hazai gyüle-
kezeti szolgálatok mellett több nemzetközi 
versenyen is kiemelkedő helyezést értek 
el. Külföldi útjaik során eljutottak 27 or-
szágba, többek között az USA-ba, Kana-
dába, Skóciába, a skandináv országokba, 
Japánba, Dél-Koreába és Tajvanra; a ’90-
es évektől Erdély, Felvidék és Kárpátalja 
magyar gyülekezeteibe is. CD és DVD 
felvételeik jelentek meg. Magyar zeneszer-
zők – Bárdos Lajos, Gárdonyi Zoltán és 
Zsolt, Vass Lajos, Szokolay Sándor, Vajda 
János és mások – számos művet írtak a kó-
rusnak. Repertoárjuk kiterjed a régi korok 
és napjaink egyházi és világi műveire. 

Legrangosabb kitüntetéseik: Magyar 
Örökség díj – 1997, Debrecen város Pro Urbe 
díja – 2003. A Kántus vezetősége: Berke-
si Sándor – vezető karnagy, Marczi Ernő – 
szervező karnagy. 
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Ez az énekfüzet a Kárpát-medencei Református Középiskolák XVIII. Találkozójára 
készült. Közismert református zsoltárok és dicséretek mellett népszerű kánonokat, ifjú-
sági énekeket tartalmaz. Elsősorban a Találkozó istentiszteletein, áhítatain, közösségi 
alkalmain kívánjuk használni. Örülnénk annak, ha a résztvevők magukkal vinnék, és 
konferenciákon, táborozásokon minél többen megismernék, forgatnák.

A Debreceni Református Kollégium gazdag zenei hagyományát a Kántus alapításá-
val és mai életével kapcsolatos rövid ismertető eleveníti fel.

3

5

7

O ran- do- o ran- do-

o ran- do- et la bo- ran- do-

la bo- ran do- la bo- ran- do-

o ran- do- et la bo- ran- do.-

Köszönet a Csillagpont találkozó szervezőinek, 
hogy énekfüzetük nyomdailag megszerkesztett anyagának egy részét átvehettük.

Köszönet Kurgyis András és Mónus Béla tanár uraknak, valamint Győri Juditnak 
az énekanyag összeállításáért és szerkesztéséért.  

A Kollégium Berkesi Sándor által megzenésített jelmondata, amelyet a gimnáziumi 
tanulók szalagavatón, ballagáson és más ünnepi alkalmakkor énekelnek: 


